
Ata da 42ª (QUADRAGÉSIMA SEGUNDA) Sessão Ordinária aos dias 

05 de dezembro do ano de 2023 da Legislatura de 2023/2024, 

às 10:00 (dez) horas na Secretaria de Educação Municipal de 

Milagres, Estado do Ceará, com a presença de 10 (dez) 

vereadores, o vereador Francisco Leandro não se fez 

presente. Constatada a existência de quórum, pelo Senhor 

Presidente Ozório Alves Dantas, foram declarados abertos os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. Dando seguimento, 

foi solicitada a leitura da ata da sessão anterior. O 

vereador Jorge Henrique solicitou a dispensa da leitura da 

ata, como os demais vereadores concordaram, a leitura foi 

dispensada e a ata aprovada. Dando seguimento, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura da Matéria do Expediente. O Primeiro Secretário fez 

a leitura do N°006/2023 do vereador Aryldo de Souza 

Rodrigues, o qual informa sua renúncia dos cargos das 

Comissões que faz parte. O Primeiro-Secretário fez a 

leitura do Convite para inscrições na Formação em Escola de 

Gestão e Produção Legislativa Municipal. Por fim, fez a 

leitura do convite do ICSRC e o grupo de mulheres do Bairro 

Francisca do Socorro para um momento de reflexão em ocasião 

de 80 anos do descarne da menina Francisca Maria do 

Socorro.  

O Presidente Ozório, constatou que na forma do parágrafo 

único do Art. 128 do Regimento Interno da Câmara, a 

presente sessão terá o intervalo de 15 minutos. O vereador 

Jorge Henrique pediu a dispensa do tempo de intervalo e 

como não houve manifestação contra, o Presidente declarou 

dispensado. Prosseguindo para Ordem do Dia. Como não 

havendo matéria a ser deliberada referente a Ordem do Dia, 

prosseguiu-se para as explicações pessoais, iniciando pela 

vereadora Renata Sayonara. A vereadora cumprimentou a todos 

e prosseguiu falando sobre o evento que participou, onde 

representou o Presidente da Casa, Ozório Dantas e 

participou da assinatura do termo de adesão do Projeto de 

Formação em Escola de Gestão e Produção Legislativa 

Municipal. Falou também sobre a terceira edição do Papai 

Noel nas escolas municipais, onde é um projeto que leva 

alegria para as crianças do município e parabenizou a 

Primeira-dama pela realização deste projeto, finalizando 

sua fala. Com a palavra, a vereadora HÉRICA AMANDA prestou 

seus cumprimentos e iniciou solicitando a instalação de 

câmeras para monitoramento na praça do Fronteiro, a qual 

foi inaugurada recentemente a brinquedo-praça, para que se 

preserve os patrimônios públicos e também em virtude a um 

vídeo feito pelo “Milagres de cima”, onde mostra que há 

motociclistas passando pela praça, o que já havia falado em 



outra sessão sobre o quão essa passagem de motos representa 

perigo aos pedestres e principalmente às crianças, portando 

pede a Prefeitura que tome as devidas providências. A 

vereadora continuou parabenizando a Secretaria de Educação 

sobre o trabalho de aprimoramento profissional dos 

educadores do município, onde foi feita uma parceria com a 

URCA (Universidade Regional do Cariri), sobre uma graduação 

na área da educação especial inclusiva, por meio do 

Programa Parfor, assim beneficiando os educadores e 

abrangendo suas habilidades. Prosseguiu dizendo que as 

aulas serão presididas no nosso município, nas sextas-

feiras ou nos fins de semana, por tanto serão em horários 

propícios e fora do expediente. Em seguida fez a 

solicitação para a restauração ou manutenção dos brinquedos 

das praças do município, como a brinquedo-praça do 

cemitério, que se encontra praticamente destruída. Disse 

que a mesma situação se aplica a praça do Distrito Vila 

Padre Cícero, a qual já havia solicitado essa restauração e 

agora reitera o pedido em nome da população. Falou que sabe 

da dificuldade de obter os materiais necessários, pois não 

são fabricados no Nordeste, mas a população cobra um 

retorno ou respostas, finalizando sua fala.  

Com a palavra, o Presidente Ozório fala a respeito da 

brinquedo-praça do Fronteiro, disse que logo após sua 

inauguração solicitou a Secretaria de Proteção Social, na 

pessoa da secretária, a instalação uma placa informando os 

horários de funcionamento com o letreiro maior. Continuou 

dizendo que da mesma forma, solicitou as câmeras para dar 

segurança as pessoas e consta que o corpo administrativo do 

município está ciente desta situação e vem aguardando o 

retorno. Em um aparte, a vereadora Amanda disse que falou 

com o Demutran e recebeu a confirmação de que poderiam 

prestar campanhas educativas e sugeriram a instalação de 

uma corrente na rampa de acessibilidade, a qual fosse 

aberta somente quando alguém precisasse usá-la, já que é 

onde os motociclistas usam de passagem. O vereador Aryldo, 

também em um aparte, disse que é interessante essa 

solicitação da vereadora, pois com a instalação destas 

câmeras o município respalda medidas jurídicas ou multas 

por destruição de patrimônio público, sendo identificado o 

indivíduo e se for um menor de idade, os pais serão 

responsabilizados. O Presidente consta que é a segunda vez 

que tratam deste assunto em sessões e cobram que sejam 

tomadas as devidas providencias, pois foi algo construído 

com o investimento do Governo do Estado em parceria com o 

Governo Municipal para a população. Em relação ao Projeto 

aprovado em sessão Extraordinária no dia 30 de dezembro, 



sobre a adesão da Escola de Gestão e Produção Legislativa 

Municipal, o Presidente consta que era preciso obedecer ao 

prazo até o dia primeiro, por isso foi votado em sessão 

Extraordinária para aderir ao projeto na reunião em 

Juazeiro do Norte, cuja vereadora Sayonara esteve o 

representando. O Presidente prosseguiu falando sobre o 

sepultamento do jovem Juan Garcia, prestou condolências à 

família e elogiou os alunos da EEEP Irmã Ana Zélia da 

Fonseca por se fazerem presentes, pois de certa forma foi 

um alívio para os pais saber que o filho era muito querido. 

Em seguida, falou sobre o evento cultural que aconteceu na 

Taboquinha em parceria com o INEC (Instituto Nordeste 

Cidadania), onde houve apresentações dos Talentos da Terra 

e parabenizou pelo trabalho e organização do evento. O 

vereador Jorge Henrique pediu aparte, falou sobre o 

falecimento do jovem Juan Garcia e mais uma vez cobrou da 

região e do município a insistência para implantar o corpo 

de bombeiros e um posto do IML em Milagres, pois é 

inadmissível que os familiares esperem tanto tempo para que 

o corpo do ente seja recuperado de algum acidente ou poder 

ser velado. O vereador lembrou que o afogamento do jovem 

aconteceu por volta das 8:30h da manhã, mas o corpo só foi 

recuperado às 19:30h da noite e ainda houve a espera do 

rabecão, que atendia outra região. Portanto o vereador 

disse que se faz extremamente necessário que haja um IML 

para Milagres e região, assim como o corpo de bombeiros. 

Constou que é preciso uma mobilização em parceria com os 

demais municípios da região, câmaras municipais e 

prefeituras. Por fim, solicita que seja enviado Ofício para 

a Secretaria responsável pelo Estado, cobrando sobre a 

implantação de um posto do IML no município de Milagres e 

em paralelo um Ofício para o Deputado Guilherme, para obter 

respostas sobre o andamento do projeto para implantação do 

corpo de bombeiros em Milagres ou em qualquer cidade que 

atenda a região, pois a prioridade é reduzir o tempo de 

atendimento às famílias, mas como município central o mais 

estratégico seria escolher Milagres, que atenderia as 

cidades de Barro, Mauriti, Brejo Santo e região. O 

Presidente novamente com a palavra consta que é lamentável 

a situação, pois os parentes passam pouquíssimo tempo com o 

ente antes do sepultamento. Prosseguiu parabenizando a 

Primeira-dama por providenciar as luminárias de Natal nas 

praças da cidade e aproveita para fazer o pedido para que o 

município não deixe a Zona Rural sem iluminação pública, 

como aconteceu no ano passado, principalmente com a chegada 

do Natal. 



Com nada mais havendo a tratar, o Presidente Ozório Dantas 

anunciou aos Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras 

para que compareçam à próxima Sessão Ordinária que 

acontecerá no próximo dia 12 de dezembro de 2023, às 

10:00h. E para constar, eu, Antônio Gilderlande Oliveira 

Saraiva, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata. 

 


